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1. اگر بگوییم: «فهم عمیق و تخصصی دین، وظیفه ي همگان نیست»، پیام کدام مورد را ترسیم کرده ایم؟

 
1) و اما من کان من الفقهاء صائناً لنفسه حافظاً لدینه مخالفاً لهواه مطیعاً لامر مولاه فللعوام ان یقلدوه 

2)  و اما الحوادث الواقعة فارجعوا فیها الی رواة احادیثنا فانهم حجتی علیکم و انا حجة االله علیهم 
3)  و ما کان المؤمنون لینفروا کافة فلولا نفر من کل فرقة منهم طائفة لیتفقهوا فی الدین 

4)  افلا یتدبرون القرآن و لو کان من عند غیر االله لوجدوا فیه اختلافا کثیراً 

 
2. کدام کلمه در عبارت زیر هسته ي گروه اسمی است؟

 
همه ي افراد بشر به کمک عقل و استعداد خدادادي خویش تلاش می کنند تا بر آسایش زندگی بیفزایند.

2) همه1) بشر
 
4) خدادادي3) زندگی 

 
3. در عبارت زیر کدام وابسته ي پیشین و پسین استفاده نشده است؟

 
|«هر گل زیبایی، برگ هایش را در این برکه می شوید.»

 
1) صفت اشاره 

 
4) ي نکره3) نشانه ي جمع2) صفت مبهم  

 
4. در کدام گزینه نهاد یک وابسته ي پسین دارد؟

2) روزگار چون باد و ابر، ناپایدار و گذراست.1) دختري در کنار دریا ایستاده بود.
4) فقط امروز در اختیار شما است.3) فرصت را غنیمت شمارید.

 
5. کدام گروه اسمی با فرمول (صفت اشاره  صفت مبهم  هسته  صفت بیانی) ساخته شده است؟

 
2) همان دختر شاد پرانرژي1) هر ورق دفترش 

 
4) همین دو شهر تاریخی3) این چند مرد نویسنده 

 
6. در کدام گزینه صفت مبهم در گروه اسمی قرار دارد؟

1) باید برنامه ي خود را چنان مرتب کنیم که در هر ساعتی کار معینی داشته باشیم.
2) از هیچ فرصتی براي یادگیري

3) هر سخن ارزشمند را پاس بدار.
4) براي کار آماده باشید و از هیچ چیز بیم مدارید.

 
7. در بیت زیر کدام گروه اسمی وابسته ي پیشین دارد؟

 
 بیفشان از وضو بر رویم آن آب 

 
که از غفلت نماند در سرم خواب 

1) گروه اسمی نهاد
 
2) گروه اسمی متمم 

4) گروه اسمی مسند3) گروه اسمی مفعول

 
8. در کدام گزینه صفت و ضمیر اشاره به کار رفته است؟

 
پس یاد بگیر هر چه گویم زین گفته سعادت تو جویم           (1

 
 می توانم بعد از این، با این خدا    

 
2)  دوست باشم، دوست پاك و بی ریا 

 
 در زمان انداخت شمشیر آن علی     

 
کرد او اندر غزایش کاهی   (3

 
 عقل ها حیران شود کز خاك تاریک نژند 

 
چون برآید این همه گل هاي نغز کامکار   (4

 
9. در کدام گزینه صفت مبهم به کار نرفته است؟

 
2) او چندان مهارتی در رانندگی ندارد.1) چند کلمه اي با حاجی صحبت کردم.  

4) در آن چند روز توقف، سی و سه پل را دیدم.3) وقتی ما آن جا بودیم، همه آمدند.

 
10. در کدام گزینه کم ترین وابسته ي پیشین به کار رفته است؟

1) این کتاب چگونه کتابی است؟
2) علی باهوش ترین شاگرد کلاس موسیقی است.

3) هر مسافري به چنگ چند پارو  زن و کرجی  بان و حمّال افتاد.
4) تازه یک ثلث از فاصله ي زمانه نگذشته، باز دو ثلث دیگر باقی است.

+++
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11. در کدام گزینه صفت مبهم به کار رفته است؟

 
2) همین دو تابلو، چه زیبا هستند.1) این معلم، براي تصحیح اوراق به کلاس رفت.    

 
4) ما این مسابقه را به همان تیم باختیم.3) فلان شخص مهم، وارد اتاق شد. 

 
12. در کدام گزینه صفت اشاره به کار نرفته است؟

2) گویا از همین راه نان خودش را در می آورد.1) این چنین حرف ها در شأن شما نیست.
4) کتاب جغرافی را بگیر و آن را بخوان.3) ما خاورمیانه اي ها امروز به چنین روزگاري گرفتاریم.

 
13. نقش دستوري کلماتی که زیر آن ها خط کشیده در کدام گزینه به درستی نوشته نشده است؟

1) نشاط و شتاب و اضطراب از ویژگی هاي نوجوانان و جوانان است. (نهاد)
2) این گفتار را در خاطر داشته باشید. (مفعول)

3) باید برنامه ي خود را چنان مرتب کنیم که در هر ساعتی کار معینی داشته باشیم. (متمم)
4) این دریاي بزرگ، همیشه در جزر و مد است. (نهاد)

 
14. تعداد جمله در کدام عبارت بیش تر است؟

1) آه اي پدر / پنهانم کن، پنهان / بال هاي من در برابر این توفان / ناتوان است، ناتوان
2) (محمد الدّوره) / خونی است که از بعثت پیامبران / جوشیده است / پس اي محمد، صعود کن / صعود کن تا سدرة المنتهی

3) اي فرزندان غزه / با تمام توانتان بتازید و / در راهتان استوار بمانید / در گستره ي نبردهایتان پیش بروید.
4) محمد، فرشته ي بی پناهی است / نزدیک به تفنگ صیادي سنگدل / او در سایه ي خود تنهاست.

 
15. در عبارت زیر کدام آرایه ي ادبی به چشم می خورد؟

 
اي دانش آموزان غزه / به ما بیاموزید / که چگونه سنگ در دستان کودکان / حماسه می آفریند؟

1) تکرار
 
2) تشبیه  

 
4) مراعات نظیر3) تشخیص  

 
16. در عبارت زیر چه آرایه اي به کار نرفته است؟

(شکسپیر) می گوید: (روزگار دریایی است که کشتی زندگانی ما بر روي آن به سوي ساحل مقصود می رود. این دریاي بزرگ همیشه در جزر و مد

 
است؟)

 
4) تشبیه3) تضاد2) مراعات نظیر1) واج آرایی

 
17. در کدام گزینه، آرایه اي به کار نرفته است؟

1) دانش آموزان غزه / به ما بیاموزید / که چگونه سنگ در دستان کودکان / حماسه می آفریند؟
2) چهره ي قدس، درخشان و رخساره ي فلسطین پرفروغ و تابان است.
3) اي فرزندان غزه، با تمام توانتان بتازید و / در راهتان استوار بمانید.

4) دنیا را خیره کردند / با آن که در دستانشان جز سنگ نبود.

 
18. در کدام بیت جناس ناقص اختلافی دیده می شود؟

 
 نگاهی کن که رو آرم به سویت     

 
رهی بنما که جا گیرم به کویت   (1

 
 به چشم مرحمت سویم نظر کن     

 
شفیع آخرت، خیرالبشر کن   (2

 
 بیفشان از وضو بر رویم آن آب     

 
که از غفلت نماند در سرم خواب   (3

 
رفیق لطف بی اندازه ام کن به ذکر خود بلند آوازه ام کن           (4

 
19. در کدام گزینه تمام ارکان تشبیه ذکر شده است؟

1) چهره ي قدس درخشان و / رخساره ي فلسطین پرفروغ و تابان می شود.
2) محمد، فرشته ي بی پناهی است / نزدیک به نهنگ صیادي سنگدل

3) چهره اش روشن است، چونان خورشید / قلبش سرخ و روشن است، چونان سیب
4) (محمدالدوره) / خونی است که از بعث پیامبران جوشیده است.
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20. در عبارت زیر چه آرایه ي ادبی وجود دارد؟

(صیادش می تواند به شکارش دیگر گونه اي بیندیشد / با خود بگوید / اکنون او را رها می کنم / تا آن گاه که بتواند فلسطینش را / بی غلط تلفظ

 
کند)

4) تشخیص3) کنایه2) اغراق1) تشبیه

 
21. در عبارت زیر چند تشبیه وجود دارد؟

شکسپیر می گوید: «روزگار دریایی است که کشتی زندگانی، بر روي آن به سوي ساحل مقصود می رود. این دریاي بزرگ همیشه در جزر و مد

 
است.»

 
1) سه تشبیه  

 
2) دو تشبیه 

 
4) یک تشبیه3) چهار تشبیه 

 
22. ارکان تشبیه در عبارت زیر در کدام گزینه به درستی مشخص شده است؟

 
محمد در آغوش پدرش / چونان پرنده اي بیمناك / آشیان دارد

1) مشبه: محمد / مشبه به: پرنده / ادات: چونان / وجه شبه: بیمناك
2) مشبه: پدرش / مشبه به: پرنده اي بیمناك / ادات: حذف شده / وجه شبه: آشیان داشتن

3) مشبه: محمد / مشبه  به: حذف شده است / ادات: چونان / وجه شبه: بیمناك
4) مشبه: آغوش پدرش / مشبه به: پرنده / ادات: چونان / وجه شبه: حذف شده است

 
23. در کدام بیت دو بار آرایه ي کنایه استفاده شده است؟

 
 به ذکر خود، بلند آوازه ام کن 

 
رفیق لطف بی اندازه ام کن   (1

 
 الهی جانب من کن نگاهی 

 
مرا بنما به سوي خویش راهی   (2

 
 نگاهی کن که رو آرم به سویت 

 
رهی بنما که جا گیرم به کویت   (3

 
 به چشم مرحمت سویم، نظر کن 

 
شفیع آخرت، خیرالبشر کن   (4

 
24. در کدام عبارت آرایه ي تشبیه دو بار به کار رفته است؟

1) (محمد الدّوره) / خونی است که از بعثت پیامبران / جوشیده است.
2) محمد فرشته ي بی پناهی است / نزدیک به تفنگ صیادي سنگدل / او در سایه ي خود تنهاست.

3) محمد در آغوش پدرش / چونان پرنده اي بیمناك / آشیان دارد / از بیم دوزخ آسمان
4) و فردا چون سرکشی کند / شکارش می کنم

 
25. عبارت زیر با کدام بیت ارتباط معنایی دارد؟

 
(روزگار دریاي بزرگی است که همیشه در جزر و مد است.)

 
 دور گردون گرد و روزي بر مراد ما نیست 

 
دائماً یکسان نباشد حال دوران غم مخور   (1

 
 نشین به کشتی روح و بگیر دامن نوح 

 
به بحر عشق که هر لحظه جزر و مد باشد   (2

 
 مؤمن آن باشد که اندر جزر و مد 

 
کافر از ایمان او حسرت خورد   (3

 
 شادي بطلب که حاصل عمر دمی است 

 
هر ذره خاك یک قبادي وجهی است   (4

 
26. کدام گزینه با مفهوم بیت (الهی جانب من کن نگاهی / مرا بنما به سوي خویش راهی) ارتباط معنایی دارد؟

 
 فرد رهنماي و خرد دلگشاي         

 
خرد دست گیرد به هر دو سراي   (1

 
 خداوندا دلیل راه ما شو         

 
به اقلیم هدایت رهنما شو   (2

 
 چنین گفت کاي دادگر یک خدا      

 
به خوبی تویی بنده را رهنماي   (3

 
 همی بگذرد چرخ و یزدان به جاي     

 
به نیکی ترا و مرا رهنماي   (4

 
27. عبارت زیر بر چه مفهومی تأکید دارد؟

 
(اي دوستان کوچک ما، سلام! / براي چیدن زیتون مهیا باشید.)

1) نزدیکی فصل برداشت
 
2) آمادگی براي پیروزي  

4) کشتن سربازان اسرائیلی3) پذیرش شهادت
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28. کدام بیت با مفهوم عبارت زیر قرابت معنایی دارد؟

(برخیزید و براي کار آماده باشید که گویا فردایی نخواهد بود. کاري را که امروز شروع می کنید تا قسمتی از آن را به پایان می رسانید ولی اگر براي

 
فردا بگذارید، ممکن است اصلاً فردا را نبینید.)

 
 مرا دیر شد روز و بگذشت کار    

 
1)  تو روز جوانی غنیمت شمار 

 
 برانداختنم قصد عمر عزیز         

 
به دست از نگویی نیاورده چیز   (2

 
 رفتن فصل بهار از خواب، سنگینی نبرد     

 
طی شد ایام جوانی و همان غفلت به جاست   (3

 
 کار امروز خود اي دوست به فردا مفکن     

 
ترسم اي خواجه که فردا نه تو باشی و نه من   (4

 
29. عبارت زیر با کدام بیت ارتباط معنایی دارد؟

(اگر عقل و متانت را شعار خود کنند و پیران سال خورده را که عمر درازتر و تجربه ي بیش تر دارند، در این راه پر خوف و خطر راهبر خود قرار

 
دهند، زندگی به راحت و آسایش خواهند گذرانید.)

 
 مگر بهر و برگیرم از پند خویش  

 
براندیشم از مرگ فرزند خویش   (1

 
 یکی پند آن شاه یاد آوریم 

 
ز کژي روان سوي داد آوریم   (2

 
 نصیحت گوش کن جانا که از جان دوست تر دارند  

 
جوانان سعادتمند، پند پیر دانا را   (3

 
 برو معالجه خود کن اي نصیحت گو 

 
شراب و شاهد و شیرین که را زیانی داد   (4

 
30. کدام بیت با مفهوم عبارت (انگشت ندامت به دندان گزیدن) ارتباط معنایی دارد؟

 
 پریشانی خاطر دادخواه        

 
براندازد از مملکت پادشاه   (1

 
 ز پند و خرد گر بگردد سرش         

 
پشیمانی آید ز گیتی برش   (2

 
 سخن کاو از سر اندیشه ناید         

 
نوشتن را و گفتن را نشاید   (3

 
 از آن چادر قیر بیرون کشید         

 
به دندان لب ماه در خون کشید   (4

 
31. مفهوم عبارت زیر با کدام گزینه ارتباط معنایی دارد؟

(در خبر است که جبرئیل به نوح گفت که دنیا را چون یافتی با این عمر دراز؟ گفت: چون خانه اي به دو در، از یکی در شدم و از دیگري بیرون

 
شدم.)

 
 برو شادي کن اي یار دل افروز     

 
غم فردا نشاید خوردن امروز   (1

 من جلوه ي شباب ندیدم به عمر خویش    
 
از دیگران حدیث جوانی شنیده ام   (2

 خانه ي خاکدان دو در دارد            
 
تا یکی را برد، یکی آرد    (3

 
 برانداختم نقد عمر عزیز        

 
به دست از نکویی نیاورده چیز   (4

 
32. بیت (از ظلمت خود رهایی ام ده / با نور خود آشنایی ام ده) با کدام بیت ارتباط معنایی دارد؟

 
 چرا حق نمی  بینی اي بت پرست     

 
که بازو به گردش درآورد دو دست   (1

 
 بدي کردم، بپوشان سرّم این جا    

 
که در درگاه تو هستیم رسوا   (2

 
 به ذکر خود بلند آوازه ام کن         

 
رفیق لطف بی اندازه ام کن   (3

 
 نگارنده ي کودك اندر شکم        

 
نویسنده ي عمر و روزي ست هم   (4

 
33. عبارت زیر به معرفی کدام کتاب می پردازد؟

 
(کتابی در هفده فصل که نویسنده ي انگلیسی زبان آن به موضوعاتی مانند خوشبختی، امید، تربیت و ... پرداخته است.)

 
2) در جست  وجوي خوشبختی1) در هفده داستان کوتاه کوتاه 

4) تربیت اجتماعی فرزندان3) داستان هاي آموزنده براي کودکان

 
34. عبارت زیر به معرفی چه کسی می پردازد؟

 
(شاعر و عارف بلندآوازه ي هندي که اشعاري سرشار از مفاهیم عرفانی و حس  میهن  دوستی است او جایزه ي نوبل ادبی را دریافت کرده است.)

 
4) محمدالدّوره3) رابیندرانات تاگور2) نزار قبانی1) جبران خلیل جبران 

 
35. کتاب (هفده داستان کوتاه کوتاه) ترجمه ي چه کسی است؟

 
4) گلی ترقی3) مستوره کردستانی2) سارا طهرانیان1) ابوالقاسم پاینده 
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36. نویسنده ي کدام اثر به درستی نوشته نشده است؟

 
2) ناظر و منظور: وحشی بافقی1) نقد شعر معاصر: ابوالقاسم پاینده 

4) در جست  و جوي خوشبختی: لرُد آویبوري3) فرشته بفرستید: عبدالرضا رضایی نیا

 
37. کدام کتاب از آثار (عبدالرضا رضایی نیا) نیست؟

2) آموزش کودکان نابینا1) نقد شعر معاصران

 
4) از حنجره هاي شرقی3) فرشته بفرستید 

 
38. مفهوم عبارت (لب گزیدن) در کدام گزینه به درستی آمده است؟

1) متعجب شدن
 
4) ندامت3) افسوس خوردن2) ناراحت شدن 

 
39. کتاب (از حنجره هاي شرقی) اثر کیست؟

 
1) محمود درویش 

 
4) تاگور3) عبدالرضا رضایی نیا2) نزار قبانی  

 
40. در ترجمه ي جمله عربی به فارسی جایگاه فعل چه تغییري می کند؟

 
2) تغییري نمی کند.1) در ابتداي جمله می آید.

4) بعد از مفعول می آید.3) در انتهاي جمله قرار می گیرد.

 
41. رابطه ي واژگانی کلمات (مَلکِ، مُلک، مِلک، مَلکَ) با هم .................. است.

1) هم  آوا
 
4) مترادف3) هم  خانواده2) هم  نویسه  

 
42. در کدام گزینه غلط املایی وجود دارد؟

 
2) بعثت - مزدوري - بیافتد - توفان1) فروغ - رخساره - مهیا - استوار  
4) شعر - گذرا - مسرور - تعلّل3) اوقات - تأمّل - کائنات - منحرف

 
43. در کدام گزینه غلط املایی بیش تري وجود دارد؟

2) بیافشان - جزیّیات - غنیمت - اجول1) فرط غرور - بلافاصله - مهال - تصرّف
4) نشاط- تعلّل- اضطراب- تفکر و تعمل3) عقل و متانت - رظایت - منهرف - غرور

 
44. املاي کدام کلمه با توجه به معناي آن درست نیست؟

 
1) ثمر: میوه 

 
4) جزر: پایین رفتن آب دریا3) مسرور: شاد2) کاینات: موجودات 

 
45. کدام واژه جمع نیست؟

2) ستوران1) کائنات
 
4) عطشان3) اعماق 

 
46. کدام واژه را نمی توان به جاي کلمه ي (مسلماً) استفاده کرد؟

 
1) قطعاً 

 
2) یقیناً 

 
4) متعاقبا3ً) بی گمان 

 
47. معنی واژگان (مهیّا، گستره، محال، راهبر) در کدام گزینه به درستی آمده است؟

 
2) آماده، وسیع، غیرممکن، هدایت1) زنده، پهنا، شدنی، رسانا 

4) حیّ، واسعه، نشدنی، هدایت  کننده3) فراهم، وسعت، غیرممکن، هادي

 
48. مفهوم عبارت زیر با کدام گزینه ارتباط معنایی دارد؟

 
(اگر غمگین هستید، با صبر و تحمل و توکل به خدا و امید به فردایی روشن بار غم را به دوش بکشید.)

 
 به هنگام سختی مشو ناامید         

 
1)  که ابر سیه بارد آب سفید 

 
 به نا امیدي از این در مرو بزن فالی    

 
2)  بود که قرعه دولت به نام ما افتد 

 
3)  پایان شب سیه سپید است   در ناامیدي بسی امید است

 
4)  آزاد ز خاك و باد و از آتش و آب   فارغ ز امید رحمت و بیم عذاب

 
49. در میان واژگان زیر چند غلط املایی وجود دارد؟

 
(توصیف - مرتکب - طعللّ - صمر - مناضر دل انگیز - شفیع - جزئیات - ایستاده گی - بتازید)

2) چهار غلط املایی1) یک غلط املایی
 
4) دو غلط املایی3) سه غلط املایی 
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50. کدام فعل، هنگام افزودن پیشوند (ب) دچار تغییر املایی می شود؟

1) آراست
 
4) آمرزید3) پاشید2) افتاد 

 
51. مترادف کلمه ي (بیمناك) در کدام بیت آورده شده است؟

 
 توانگر که باشد زرش زیر خاك     

 
ز دزدان بود روز و شب ترسناك   (1

 
 بیامد سیه دیو با ترس و باك         

 
همی به آسمان بر پراگند خاك   (2

 
 جوجه گفتا که مادرم ترسوست     

 
به خیالش که گر به هم لولوست   (3

 
 هراسان بود مردم سخت کار         

 
که او را نباشد کسی دوستدار   (4

 
52. واژه ي (تعللّ) با کدام کلمه هم خانواده نیست؟

1) علّت
 
2) لعل 

 
4) معلول3) علیل 

 
53. متضاد کدام واژه به درستی نوشته نشده است؟

1) مسرور  ناراحت
 
4) درنگ  عجله3) محال  ناشدنی2) مرحمت  خشم 

 
54. کدام جمله از نظر نگارشی درست است؟

2) من موضوع را تلفناً به او اطلاع دادم.1) خواهشاً به درس توجه کنید.
4) او انصافاً استاد کار ماهري است.3) من گاهاً او را در فرودگاه می بینم.

 
55. آثار ذکر شده در کدام گزینه از یک شخص است؟

 
2) اسرار التوحید – حدیقۀ الحقیقه1) هفت اورنگ – نفحات الانس  

4) در کوچۀ آفتاب – سرود سپیده3) فیه ما فیه – کارنامۀ بلخ

 
56. واژگان کدام گزینه، همگی هم خانواده هستند؟

4) مرحمت – مرحوم – مُراحم3) متکبر – برکات – متبرك2) تعلل – علت – متعالی1) علاج – عجول – تعجیل

 
57. کدام گزینه درست است؟

1) «بوستان» کتابی است که سعدي در قرن هفتم و در ده باب به نظم و نثر نوشته است.
2) «هفت اورنگ» شامل هفت مثنوي است که جامی در قرن نهم به تقلید از خمسه ي نظامی سروده است.

3) «سنایی» شاعر و عارف بزرگ قرن پنجم و ششم است که حدیقه الحقیقه و نفحات الانس از آثار اوست.
4) «بیدل» در اصفهان دیده به جهان گشود. پس از تحصیل علم و کمالات و زیارت مکه، به اصفهان بازگشت و در حضور شاه عباس عنوان ملک 

الشعرایی یافت.

≠≠≠≠
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آیه ي شریفه ي و ما کان المومنون لینفروا کافة فلولا نفر من کل فرقة منهم طائفة لیتفقهوا فی الدین ، (و نمی شود که مؤمنان 1.گزینه 3
همگی اعزام شوند. پس چرا از هر گروهی جمعی از آن ها اعزام نشوند تا دانش دین بیاموزند) می فرماید که فهم عمیق و تخصصی دین (تفقه در

دین)، وظیفه ي همگان نیست، بلکه باید گروهی از مؤمنان به این امر بپردازند.
(همه) هسته ي گروه اسمی نهاد است (همه ي افراد بشر) 2.گزینه 3

صفت اشاره: این (برکه)        صفت مبهم: هر (گل)         نشانه ي جمع: (برگ) ها 3.گزینه 4
(ي) در (دختري)، (ي نکره) است ولی وابسته ي پسین محسوب می شود. (یک دختر) 4.گزینه 1
این (صفت اشاره)  چند (صفت مبهم)  مرد (هسته)  نویسنده (صفت بیانی) 5.گزینه 3
در گزینه ي سوم (هر) صفت مبهم و از وابسته هاي پیشین گروه اسمی مفعول است. 6.گزینه 3

آن آب (گروه اسمی مفعول)  آن  صفت اشاره 7.گزینه 3
این  ضمیر اشاره                       این خدا  این (صفت اشاره) 8.گزینه 2

در این گزینه (هر) ضمیر مبهم است. زیرا جانشین اسم شده است. 9.گزینه 3
در این گزینه یک وابسته ي پیشین (صفت برترین) به کار رفته است. اما در دیگر گزینه ها دو وابسته ي پیشین وجود دارد. 10.گزینه 2

فلان صفت مبهم و وابسته ي پیشین است. 11.گزینه 3
در این گزینه (آن) ضمیر اشاره است. 12.گزینه 4

چون زیر حرف اضافه هم خط کشیده شده است نقش دستوري آن (قید) است. 13.گزینه 3

 
- پنهانم کن - اي پدر                      - آه                      14.گزینه 1

 
- ناتوان - بال هاي من در برابر این توفان ناتوان است               - پنهان               

 
سنگ حماسه می آفریند  تشخیص 15.گزینه 3

 
مراعات نظیر  (کشتی، دریا، ساحل، جزر، مد) 16.گزینه 1

 
تضاد  (جزر و مد)

 
تشبیه  (روزگار دریایی است / کشتی زندگانی / ساحل مقصود)

 
آرایه هاي به کار رفته در هر گزینه: 17.گزینه 4

 
) دنیا (مجاز از مردم دنیا) ) تشخیص             ) تشخیص (سنگ حماسه می آفریند)          

 
(سویت، کویت)  جناس ناقص اختلافی 18.گزینه 1

 
تشبیه اول: مشبه: چهره        مشبه به: خورشید      ادات تشبیه: چونان              وجه شبه: روشن 19.گزینه 3

 
                     مشبه: قلب          مشبه به: سیب          ادات تشبیه: چونان               وجه شبه: سرخ و روشن

بی غلط تلفظ کردن  کنایه از بزرگ شدن 20.گزینه 3
روزگار مانند دریایی است / زندگانی مانند کشتی است / مقصود مانند ساحل است 21.گزینه 1

 
ارکان تشبیه در گزینه ي اول به درستی مشخص شده است. 22.گزینه 1

نگاه کردن  کنایه از توجه کردن / جا گرفتن در کوي  کنایه از در مسیر دوست قرار گرفتن 23.گزینه 3
محمد چونان پرنده اي / دوزخ آسمان  آسمان 24.گزینه 3

 
مفهوم عبارت اشاره به (متغیر بودن شرایط در زمان هاي مختلف) می کند که با مفهوم بیت اول هم خوانی دارد. 25.گزینه 1

(اگر براي مدت کوتاهی شرایط طبق نظر تو نبود ناراحت نباش زیرا شرایط دائماً در حال تغییر است.)

 
در بیت گزینه ي دوم از خداوند درخواست هدایت و راهنمایی می کند که با مفهوم بیت مطرح شده در سؤال ارتباط معنایی دارد. 26.گزینه 2

زیتون نماد صلح و کشور فلسطین است که شاعر نوید رفتن سربازان اسرائیلی و پیروزي را می دهد. 27.گزینه 2
مفهوم عبارت به اهمیت زمان حال و به تعویق نینداختن کارها اشاره دارد، که با بیت چهارم ارتباط معنایی دارد. 28.گزینه 4

گزینه ي سوم به اهمیت نصیحت پذیري از پیران جهان دیده می پردازد. 29.گزینه 3
مفهوم این عبارت به پشیمانی اشاره می کند که با گزینه ي سوم ارتباط معنایی دارد. 30.گزینه 2

بیت گزینه ي سوم کاملاً با مفهوم عبارت ارتباط معنایی دارد و سرعت گذران عمر را نشان می دهد. 31.گزینه 3
در بیت مطرح شده در سؤال از خدا می خواهد که او را با معرفت الهی آشنا کند که با گزینه ي سوم ارتباط معنایی نزدیکی دارد. 32.گزینه 3

کتاب در جست  وجوي خوشبختی نوشته ي لرُد آویبوري است. 33.گزینه 2
تاگور از شاعران بلندآوازه ي هندي در قرن بیستم است. 34.گزینه 3

 
این کتاب را سارا طهرانیان ترجمه کرده است. 35.گزینه 2

+++
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(نقد شعر معاصر) اثر عبدالرضا رضایی نیا است. 36.گزینه 1

 
(آموزش کودکان نابینا) اثر محمود حکیمی است. 37.گزینه 2

38.گزینه 3 لب گزیدن مفهومی کنایی به معناي (افسوس خوردن) است.

 
از حنجره هاي شرقی یکی از آثار عبدالرضا رضایی نیا است. 39.گزینه 3

در ترجمه ي عربی به فارسی فعل در انتهاي جمله قرار می گیرد. 40.گزینه 3
41.گزینه 2 این کلمات هم نویسه هستند، چون شکل نوشتاري آن ها یکسان، اما حرکت گذاري در آن ها موجب تفاوت معنایی می شود.

 
42.گزینه 2

بیفشان - جزئیّات - عجول 43.گزینه 2
(کائنات) باید با همزه نوشته شود. 44.گزینه 2

 
کائنات  مفرد  کائن                      ستوران  مفرد  ستور                      اعماق  مفرد  عمق 45.گزینه 4

سه گزینه ي دیگر با کلمه ي (مسلماً) مترادف هستند. اما معناي واژه ي (متعاقباً) (در ادامه) است. 46.گزینه 4
مهیا: فراهم / گستره: وسعت / محال: غیرممکن / راهبر: هادي 47.گزینه 3

مانند سه بیت دیگر به اهمیت مفهوم امیدواري نمی پردازد. 48.گزینه 4
تعلّل - ثمر - مناظر دل انگیز - ایستادگی 49.گزینه 2

 
فعل هایی که همزه (ء) شروع می شوند، دچار تغییر می گردند.   افتاد   بیفتاد 50.گزینه 2

 
(«الف» به «ي» تبدیل می شود.)

(بیمناك) با (ترسناك) مترادف هستند. 51.گزینه 1

 
علت، علیل، معلول، از سه حرف اصلی (ع ل ل) تشکیل شده و با هم، هم  خانواده هستند. 52.گزینه 2

 
(محال و ناشدنی) با هم مترادف هستند. 53.گزینه 3

کاربرد کلمات «خواهشاً، تلفناً، گاهاً» به دلیل وجود تنوین که مختص کلمات عربی است، نادرست می باشد. 54.گزینه 4
، فیه ما فیه ، اسرار التوحید (محمدبن منور) و حدیقۀ الحقیقه (سنایی)، در گزینۀ  در گزینۀ  هر دو اثر از جامی است. در گزینۀ  55.گزینه 1

، در کوچۀ آفتاب (قیصر امین پور) و سرود سپیده (حمید سبزواري) می باشند. (مولانا) و کارنامۀ بلخ (سنایی) و در گزینۀ 

 
: ریشۀ علاج: (ع ل ج) و عجول و تعجیل: (ع ج ل) می باشد. در گزینۀ  56.گزینه 4

 
: ریشه هاي متعالی: (ع ل ي) و تعلل و علت: (ع ل ل) می باشد. در گزینۀ 

 
: ریشۀ متکبّر: (ك ب ر) و برکات و متبرك: (ب ر ك) می باشد. در گزینۀ 

 
: ریشۀ همۀ واژگان (ر ح م) می باشد. در گزینۀ 

 
: کتاب بوستان به نظم است نه نظم و نثر گزینۀ  57.گزینه 2

 
: نفحات الانس اثر جامی است نه سنایی گزینۀ 

 
: توضیح یاد شده مربوط به صائب تبریزي است نه بیدل گزینۀ 
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